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δυτικών πολυεθνικών εταιρειών από τα 
ρωσικά εδάφη.
Το Forbes Russia εξηγεί, μάλιστα, ότι 
κατάλογος θα ήταν μεγαλύτερος αν πέ-
ντε δισεκατομμυριούχοι -ο ιδρυτής της 
DST Global Γιούρι Μίλνερ, ο ιδρυτής της 
Revolut Νικολάι Στορόνσκι, ο ιδρυτής της 
Freedom Finance Τιμούρ Τερλόφ και οι 
συνιδρυτές της JetBrains Σεργκέι Ντμί-
τριεφ και Βαλεντίν Κιπιγιάτκοφ- δεν εί-
χαν απεμπολήσει τη ρωσική υπηκοότητα 
προκειμένου να παρακάμψουν τις δυτικές 
κυρώσεις.
«Τα περσινά αποτελέσματα της αξιολόγη-
σης επηρεάστηκαν επίσης από τις αποκα-
λυπτικές προβλέψεις για τη ρωσική οικο-
νομία», δήλωσε το Forbes, προσθέτοντας 
ότι ο συνολικός πλούτος των δισεκατομ-
μυριούχων της Ρωσίας ήταν 606 δισεκα-
τομμύρια δολάρια το 2021, πριν από την 
έναρξη του πολέμου.
Σημειώνεται ότι η οικονομία της Ρωσί-
ας συρρικνώθηκε κατά 2,1% το 2022 εν 
μέσω δυτικών κυρώσεων, όμως κατά-
φερε να υπερβεί αυτή τη συνθήκη χάρη 
στις εξαγωγές πετρελαίου, μετάλλων και 
άλλων φυσικών πόρων και βασικών 
αγαθών, βρίσκοντας έρεισμα στις πάντα 
ανοιχτές παγκόσμιες αγορές και ειδικό-
τερα στην Κίνα, την Ινδία και τη Μέση 
Ανατολή.
Στο μεταξύ, το Διεθνές Νομισματικό Τα-
μείο αναθεώρησε προς το πάνω αυτό το 
μήνα την πρόβλεψή του για την ανάπτυ-
ξη της ρωσικής οικονομίας το 2023 στο 
0,7% από 0,3%, αλλά έκανε το αντίθετο 

Η 
Ρωσία έχει επίσημα 110 δισεκα-
τομμυριούχους στη λίστα, 22 πε-
ρισσότερους από το 2021.
Ευλογία παρά κατάρα φαίνεται 

να αποτελεί για τους πλουσιότερους και 
ισχυρότερους άνδρες της Ρωσίας ο πό-
λεμος στην Ουκρανία, καθώς ο πλούτος 
τους αυξήθηκε κατά 152 δισεκατομμύρια 
δολάρια το 2022, σύμφωνα με το Forbes 
Russia. Συγκεκριμένα, ο πλούτος τους άγ-
γιξε τα 505 δισεκατομμύρια από 353 δι-
σεκατομμύρια δολάρια.
Ακόμη, αυξήθηκε και ο αριθμός των επί-
σημων δισεκατομμυριούχων στη λίστα 
του Forbes, η οποία πλέον συμπεριλαμ-
βάνει άλλους 22 φτάνοντας τους 110. 
Όπως εξηγεί ο οργανισμός καταγραφής 
πλούτου, το γεγονός αυτό οφείλεται στην 
αύξηση των τιμών των ορυκτών καυσί-
μων και άλλων αναγκαίων βασικών αγα-
θών που εξάγει η Ρωσία στην Ευρώπη και 
την Ασία με τον πόλεμο στην Ουκρανία 
να παίζει στην ουσία καταλυτικό ρόλο σε 
αυτή την εξέλιξη.
Αυτό αποδεικνύει ότι το πακέτο σκληρών 
κυρώσεων που έχει επιβάλλει εδώ και 
πολλούς μήνες στη Ρωσία η Δύση όχι 
μόνο δεν έχει βλάψει μακροπρόθεσμα τη 
ρωσική οικονομία όπως διακηρύττουν τα 
επιτελεία, αλλά αντίθετα την έχει ωφελή-
σει αυτή η ιδιόμορφη κατάσταση. Βέβαια, 
τους πρώτους μήνες της ρωσικής εισβο-
λής οι Ρώσοι δισεκατομμυριούχοι πράγ-
ματι είδαν την περιουσία τους να συρρι-
κνώνεται μετά την επιβολή των πρώτων 
κυρώσεων και την αποχώρηση δεκάδων 
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για το 202, αναθεωρώντας τη προς τα 
κάτω, στο 1,3% από 2,1%. Το ΔΝΤ εξη-
γεί ότι η αιτία εντοπίζεται στην έλλειψη 
εργατικού δυναμικού και τη διακοπή της 
δραστηριότητας των δεκάδων δυτικών 
επιχειρήσεων.
Το 2022 ήταν μία ιδιαίτερα κερδοφόρα 
χρονιά για τον ενεργειακό τομέα της Ρω-
σίας, καθώς η τιμή του ρωσικού πετρελαί-
ου Ουράλς διαμορφώθηκε κατά μέσο όρο 
στα 76,09 δολάρια το βαρέλι, από 69 δο-
λάρια το 2021. Οι τιμές των λιπασμάτων 
αυξήθηκαν επίσης σημαντικά πέρυσι.

Ποιοι είναι οι τρεις 
πλουσιότεροι Ρώσοι
Ο Αντρέι Μελνιτσένκο, ο οποίος έκανε 
μια περιουσία στα λιπάσματα, καταγρά-
φηκε ως ο πλουσιότερος άνθρωπος της 
Ρωσίας από το Forbes με εκτιμώμενη πε-
ριουσία 25,2 δισεκατομμυρίων δολαρί-
ων, υπερδιπλάσια από ό,τι υπολογιζόταν 
πέρυσι.
Ο Bλαντιμίρ Ποτάνιν, πρόεδρος και με-
γαλύτερος μέτοχος της Nornickel, του 
μεγαλύτερου παραγωγού παλλαδίου και 
διυλισμένου νικελίου στον κόσμο, κατα-
τάχθηκε ως ο δεύτερος πλουσιότερος στη 
Ρωσία με περιουσία 23,7 δισεκατομμυρί-
ων δολαρίων.
Τρίτος έρχεται ο Βλαντιμίρ Λίσιν, ο οποί-
ος ελέγχει τη χαλυβουργία NLMK και κα-
τείχε το 2021 τον τίτλο του πλουσιότερου 
ανθρώπου της Ρωσίας. Ο πλούτος του 
ανέρχεται στα 22,1 δισεκατομμύρια δο-
λάρια.
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